



榮獲「卓越關愛校園」之
「逆境新常態 校園顯關愛」
優異獎

玫瑰崗中學

Throughout 20-21, teachers and students were undergoing many challenges in the pandemic. However, they are also given new opportunities in blended mode of teaching, self-directed learning and sharing their love and care to the needy. In this new norm, Rosaryhill Secondary School spared no effort to experiment with new ways to empower our students and their families so that they can overcome the trials of life.

Learning from the good examples of our teachers, students showed their compassion to their neighbours and the society. We are delighted to witness how our students transformed from recipients to givers of love in the post-pandemic era.

佛教覺光法師中學

2020至2021學年是一個極具挑戰的學年，莘莘學子斷斷續續地上課，這種境況前所未見。經濟和社會環境經歷巨大的變化，教學和家庭環境也經歷了巨大的變遷。時間在變，空間在變，生活條件在變……但是什麼沒有變呢？世間唯一不變的是一顆心！一顆追求卓越、追求善良、追求關愛的心始終不會變。學生需要更多的關顧，家長需要更多的連繫，老師需要更多的裝備。



香港中文大學校友會聯會張煊昌中學

關愛文化是普世價值，因為有了愛，才會有融洽有序的家庭與社會環境。而學校是社會的縮影，關愛是老師和學生對學校有否歸屬感的關鍵，是老師工作、學生學習的原動力。因此，關愛校園政策到位與否，是檢視師生凝聚力的重要指標。欣聞香港基督教服務處續辦「2021年度關愛校園獎勵計劃」，讓全港學校分享自身特色的關愛措施與文化，宣揚校園正能量。

本學年對香港而言，實在是個很大的考驗！新型冠狀病毒（COVID-19）肆虐，網上教與學成為新常態。對學校、對老師、對家長、對學生，也是一個大挑戰。不過，正所謂「有危就有機」，經過這些事件，令校方和各持份者（老師和家長）溝通反而多了，更能了解學生的需要，問題也迎刃而解。

